

中办 国办印发《乡村振兴责任制实施办法》

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《乡村振兴责任制实施办法》对外公布。实行乡村振兴责任制,主要目的是以责任落实推动政策落实、工作落实,确保全面推进乡村振兴各项任务落到实处。《实施办法》提出,实行乡村振兴责任制,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,实行中央统筹、省负总责、市县乡抓落实的乡村振兴工作机制,构建职责清晰、各负其责、合力推进的乡村振兴责任体系,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。要坚持党对农村工作的全面领导,健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制,省市县乡村五级书

记抓乡村振兴。《实施办法》强调,在党中央领导下,中央农村工作领导小组负责巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的牵头抓总、统筹协调,推动建立健全乡村振兴责任落实、组织推动、社会动员、要素保障、考核评价、工作报告、监督检查等机制并抓好组织实施。

中共中央、国务院在南京举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

据新华社电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约3000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间,南京市拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在《国家公祭献曲》的旋律中,解放军仪仗大队16

名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。之后,蔡奇发表讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人,表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望,宣示中国人民牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场。蔡奇指出,可以告慰遇难同胞和先烈的是,经过一代又一代

人奋斗拼搏,我们的国家发生了翻天覆地的变化,迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。蔡奇强调,历史的苦难不能忘记,前进的脚步永不停息。前进道路上,我们要坚定不移坚持中国共产党的领导,坚定不移推进中国式现代化,坚定不移发扬斗争精神,坚定不移推动构建人类命运共同体。蔡奇指出,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。新时代新征程,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平

同志为核心的党中央周围,以史为鉴、开创未来,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来。蔡奇讲话后,85名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持公祭仪式。全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员王勇、全国政协

副主席卢展工和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内相关主题纪念(博物)馆、有关高校和智库专家代表,宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

“夸父一号”最新太阳观测科学图像发布

据新华社电 我国综合性太阳探测专用卫星“夸父一号”最新一批科学图像13日在京发布,其中多幅图像质量达到国际领先水平,验证了“夸父一号”三台有效载荷的观测能力和先进性。“夸父一号”是中国科学院空间科学二期先导专项研制的一颗空间科学卫星,于2022年10月9日成功发射。卫星以“一磁两暴”为科学目标,即同时观测太阳磁场和太阳上两类最剧烈的爆发现象——耀斑和日冕物质抛射,研究它们的形成、演化、相互作用和彼此关联,同时为空间天气预报提供支持。截至目前,“夸父一号”三台有效载荷——全日面矢量磁像仪(FMG)、太阳硬X射线成像仪(HXI)和莱曼阿尔法太阳望远镜(LST)状态正常,卫星平台和各载荷功能性能满足设计要求。在轨2个月期间,“夸父一号”开展了大量对太阳的在轨测试和观测。太阳硬X射线成像仪(HXI)实现了我国首次太阳硬X射线成像,这是目前国际上唯一以近地视角拍摄的太阳硬X射线图像,图像总体质量达到国际一流水平。

学习宣传贯彻党的二十大精神

南海区委常委会召开会议

认真学习宣传贯彻省委十三届二次全会精神 积极探索中国式现代化的南海实践

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日,南海区委常委会召开会议,传达学习省委十三届二次全会精神,研究南海区贯彻落实意见。区委书记顾耀辉主持会议。会议指出,省委十三届二次全会报告用“九个突出”对推进广东现代化建设作出具体安排,为全面学习把握党的二十大精神,做好新时代新征程南海各项工作提供了科学指导。各级各部门要认真学

习贯彻省委全会精神,切实把思想和行动统一到省委全会部署要求上来,积极探索中国式现代化的南海实践,推动省委全会各项工作部署在南海落地见效。会议强调,要充分认识到新征程新起点上南海所处历史方位、基础优势和差距不足,深化落实“1114”工作体系,加快建设现代化活力新南海。要全面深化改革,依托省实验区平台,深入推进土地制度、国资

国企、营商环境、社会治理等10方面30项改革,不断激发发展动力活力。要推动城乡区域协调发展,找准突破口和发力方向,加快建设“七湖三湾一站一园”重点平台,深化区内精准帮扶,用心用情解决好教育、医疗、住房等群众急难愁盼问题,在发展中保障和改善民生、促进共同富裕。要坚持制造业当家,一手抓新兴产业引育壮大,一手抓传统产业转型升级,加快构建“两高四新”现代产业

体系。要抓好生态文明建设,大力发展绿色低碳循环经济,构建以氢能为核心的低碳产业生态,深入推进水环境治理,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。要推进文化自信自强,全力构建“三带三区”文化发展新格局,建好用好“水上南海”和大地艺术节两大平台,让南海无处不文化、无处不艺术。要加强党的全面领导和党的建设,筑牢上下贯通、执行有力的严密组织体系,努力把全区各

级党组织锻造得更加坚强有力。会议要求,要把学习宣传贯彻党的二十大精神和省委全会精神结合起来,精心组织学习研讨,谋划开展宣传宣讲,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要紧扣南海实际,对标对表省委全会部署要求,逐条梳理、逐项研究,形成任务清单,一项一项抓落实,坚持稳字当头、稳中求进,扎实抓好年末收官收尾各项工作。

12部门: 加强学科类隐形变异培训防范治理

据新华社电 记者13日从教育部获悉,为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作,巩固校外培训治理成果,规范校外培训行为,教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。意见指出,要加强对重点场所和重点网站的防控。充分发挥社区(村)的综合管理功能,将学科类隐形变异培训防范治理纳入社区街道网格化综合治理体系,减少违规培训发生。加强对招聘网站、家教网等的监管,禁止发布“一对一”“众筹私教”“家庭教师”等校外培训招聘需求信息。严格执行校外培训广告管控有关要求,禁止发布面向中小学生(含幼儿园)的校外培训广告。意见明确,强化对重点机构和人员的防范。各地要综合研判分析本地区可能开展违规培训的校外培训机构和个人类型,建立防范违规的重点机构和人员清单。对转型的学科类培训机构加强跟进指导,鼓励给予政策支持,帮助机构实现转型发展。紧盯托管服务、违规组织竞赛、中高考志愿填报咨询等相关机构,加大招生入学等重要节点的提醒提示和检查巡查。禁止家政服务企业提供校外培训纳入家庭服务,严禁任何形式的“住家家教”推介行为。

党的二十大文件及学习辅导读物热销

珠江时报讯(记者/洪晓诗) 连日来,党的二十大文件及学习辅导读物在南海热销。昨日记者在南海新华书店(南海购书中心)看到,“学习贯彻党的二十大精神”展台主题鲜明、位置突出,为市民阅读、学习营造了良好的氛围,不少市民驻足专柜前,认真阅读和选购。目前南海新华书店集中展示推介最新出版发行的党的二十大文件及学习辅导读物,包括《中国共产党章程》《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》《党的二十大报告辅导读本》以及《高举中国特色社会主义伟大旗帜为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》等学习书籍,为广大党员和干部群众学习贯彻党的二十大精神提供了权威、准确的读本。

“听说有新的党的二十大读物上架了,作为一名党员,我就来店选购。”市民林夏说,时常在网上看到关于党的二十大相关信息,但是个人感觉对党的二十大精神领悟还不够透彻,特地来买上一本,回去系统学习研究。南海新华书店充分发挥图书宣传与发行主渠道、主阵地作用,通过门店专架陈列、集中展销,以及线上线下全渠道订购与配送服务等多种方式,全力做好党的二十大文件及学习辅导读物在全区的宣传展示和发行工作。“我们门店目前已销售党的二十大文件及学习辅导读物2万余册,能够确保在第一时间满足广大读者的学习需求。”南海新华书店有限公司副总经理梁锐初表示,将继续通过线上线下相结合形式,多



市民选购党的二十大报告辅导读物。

珠江时报记者/威伟雄 摄

方位、立体化做好党的二十大文件及学习辅导读物的宣传推广和征订发行工作,切实满足广大党员干部群众学习贯彻党的二十大精神,奋进新征程,建功新时代的迫切需求。

导读

文化活动不断档 全年推出6000场

A02

驱寒防病正当时 三九天灸约起来

A05